

将“上财大脑”转化为咨政资源

上海财大滴水湖智库揭牌，构建分工明确的智库生产、服务、交流和孵化平台

■记者 宋玥

本报讯 上海财经大学首届“中国式现代化国际论坛”，近日在上海滴水湖会议中心举行，论坛主题为“国际视野下的中国式现代化与中国式现代化的世界意义”，国内外300余人前来交流分享。

参与人员中，既有相关管理部门的负责人，也有深耕专业领域研究的学术大咖，还有来自国内清华大学、北京大学、复旦大学、中国人民大学、中国社会科学院等高校和科研机构的青年学生，以及来自美国、英国、加拿大、法国、日本、俄罗斯、巴西、南非、希腊、爱尔兰、墨西哥、土耳其、奥地利等国的学者。

大会举行了上海财经大学滴水湖智库揭牌仪式。据悉，该智库是落实上海财经大学与临港新片区管委会深化合作交流“六个一”建议的重要举措，智库以服务临港新片区发展为目标，构建分工明确的智库生产、服务、交流和孵化平台，将上财雄厚的学术资源转化为咨政资源，努力成为具有

全球影响力的中国特色新型高端智库，为国家重大战略贡献力量。“我们将充分调动政府、企业、学界等多方资源，致力于打造中国式现代化的自主知识体系与话语体系。”上海财经大学党委书记、中国式现代化研究院理事长许涛表示，上海财经大学将努力成为中国式现代化理论与实践创新的重要策源地，更加紧密地服务于党和国家中心任务、服务于中国式现代化战略。

中国式经济现代化的评价指标是什么？多级民主迭代协调的最终结果是什么？坚持和发展中国式现代化道路的现实意义在哪里……中国社会科学院学部委员程恩富，美国纽约市立大学荣休教授、《科学与社会》杂志荣誉主编David Laibman，第十四届全国政协常委、经济委员会副主任、中国国际经济交流中心副理事长宁吉喆，巴西里约热内卢州立大学副教授Elias Jabbour，南开大学原副校长逄锦聚，莫斯科大学教授 Aleksandr Buzgalin等六位专家先后发言。他们围绕论坛主题，通过理论溯源、实证分析、国别

比较等，多角度解读探讨中国式现代化道路对西方资本主义模式和苏联计划经济模式的超越，以及对世界上其他国家发展的重要启示和意义。

当天下午，以“中国式现代化及其世界意义”“中国式经济现代化”“中国式现代化的实现路径”为主题的三场分论坛同步举行。与会专家们开展了深入研讨，话题从中国式现代化对马克思主义理论、产业发展模式、城市发展模式、国际关系民主化的深远影响，到社会主义市场经济体制、高质量发展、共同富裕和中国式现代化对发展中国家的借鉴意义，以及中华优秀传统文化传承创新、发展理念创新、农业农村建设、产业链建设、“一带一路”建设等方面的实际探索。

此次论坛是推动中国式现代化理论与实践的研究走向深入、走向世界的一次高规格会议，开启了上海财经大学对中国式现代化研究的新征程。上海财经大学将深入贯彻落实党的二十大精神，协同经、管、法、文、理多学科发展，汇聚国内外一流资源力量，打造具有全球影响力的中国特色新型高



校高端智库，深入推动关于中国式现代化的世界对话与交流，为服务全面建设社会主义现代化强国、全面推进中国式现代化贡献“上财大脑”。

论坛由上海财经大学主办，上海

财经大学中国式现代化研究院、滴水湖高级金融学院、马克思主义学院、上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心上海财经大学基地共同承办。
(图片由主办方提供)

保护消费者的个人信息

你用上“纯净版”二维码了吗？本区开展专项检查

■记者 汤顺佳

本报讯 来到餐厅扫码点单，第一个跳出来的页面是“请提供手机号”；在商场停车场线上缴费，被要求先关注商场公众号，并注册会员……近日，杨浦区委网信办会同区商务委、区市场监管局、区消保委开展2023年“停车扫码”“扫码点餐”场景个人信息权益保护专项检查，对杨浦区重点商圈的部分餐饮企业、停车场进行现场检查、巡街抽查，现场指导餐饮企业认真落实整改要求。

检查人员一行先后来百联滨江购物中心、大润发黄兴路店、合生汇三家商场进行检查。在餐饮店内，检查人员用手机扫描了桌上的二维

码，尝试点单，以查看其公众号或小程序是否强制或诱导消费者关注门店公众号、填写与餐饮服务无关的个人信息，且无明显提示为非必填项；在消费者买单过程中，是否被其公众号或小程序要求索取微信头像和昵称、手机号等个人信息，且一旦拒绝授权，即不可完成支付……

检查人员还与餐饮店相关负责人进行了交流，分发“亮剑浦江·消费领域个人信息权益保护专项执法行动”的宣传单页，深入普及消费者所持有的个人信息权益，以及商家在营业过程中需注意的“边界感”。

在商场的地下停车场内，检查人员查看了商场张贴的线上缴费海报、宣传栏等，并现场扫描缴费二维码，通过电话、网站或邮箱举报。

确保其中没有对消费者个人信息的强制、诱导性索取。

据悉，检查中，抽查商场、门店均已上线“纯净版”二维码，自查自改情况良好。

本次“亮剑浦江·消费领域个人信息权益保护专项执法行动”，共针对八大场景进行重点整治，除扫码点餐、停车缴费外，还包含少儿学习培训、网络理财小贷、房产中介、共享充电宝、商超购物、汽车4S店，监督商家“索取有度”，守护消费者的个人信息安全。消费者如遇“过度采”“强制要”“诱导取”个人信息等违法犯规行为，也可以拍照留存点餐二维码及商家强制或诱导索取相关个人信息的截屏材料，通过电话、网站或邮箱举报。

深夜直播间暗藏玄机

■记者 陈涛

“小作坊”二次加工，制售链浮出水面

在市公安局经侦总队的指导下，杨浦警方立即成立专案组展开调查。专案组兵分多路，赶赴产品发货地，对某外省县城进行走访排查，发现该制假工厂彻夜灯火通明，靠近工厂还能听见有人热情“推销”。

天刚亮，守了一夜的侦查员发现，大量衣物被打包运进工厂后又送出，还能闻到刺鼻气味……经过缜密侦查，一个涉及批发购进、二次加工、线上销售假冒品牌运动服的犯罪团伙渐渐浮出水面。

在掌握工厂及直播间经营人张某、曹某等五人的大量犯罪证据后，专案组民警雷霆出击将他们抓获，当场查获印有该运动品牌的瑜伽服、瑜伽裤、运动背心等六个品类近三万件假冒运动服，以及制假流水线两条，成功捣毁直播间背后的制假售假犯罪窝点。

“这些瑜伽服是我们低价购进，自行烫印品牌logo后再对外销售的，因此我们的售价和官方售价相差非常大。”落网后，张某等人对自己制假售假的犯罪行为供认不讳。

经查，为了牟取非法利益，张某萌生了“蹭热度”的想法，以30元每件的价格大量批发劣质、无标瑜伽服。随后，其伙同曹某等人“私人定制”品牌logo并分类、印烫、装标。普通瑜伽裤“摇身一变”成了“品牌货”，张某等人分头在电商平台直播并诱导消费者购买，涉案金额超七百万元。

目前，犯罪嫌疑人张某、曹某等五人，因涉嫌假冒注册商标罪已被杨浦警方依法移送至区人民检察院审查起诉。警方提醒广大消费者，选择官方渠道购买商品，以免上当受骗。

深入了解国防，街道在行动

■记者 毛慧慈

本报讯 “国无防不立”，近日，杨浦区各街道开展了一系列国防教育宣传活动，普及国防知识，提高居民的国防观念。

定海路街道开展民防宣传周活动，张贴国防宣传海报和横幅，并通过社区公众号发布国防宣传视频。街道和社区志愿者还向居民发放国防教育宣传资料，详细讲解全民国防教育日的由来、意义和影响，呼吁广大居民共同学习，引导身边人加强国防意识。

控江路街道开展了全民国防教育周系列活动。街道武装部组织机关民兵进行了轻武器实弹射击，并邀请上海市人武学校教授给居委会干

部和居民进行国防知识授课。街道还在辖区内设点宣传，向往来的居民发放宣传资料，让更多人了解全民国防教育日的重要性。

四平路街道通过民防集中宣传和授课活动，提高广大居民的国防观念和防范灾害事故的能力。街道组织了防空试鸣及人防应急疏散演练，并邀请民防志愿者参加市国防办组织的宣传活动。

在五角场街道，居委会组织居民群众进行疏散演练，并发放宣传资料。居委会工作人员在各自小区悬挂宣传横幅、出宣传板报、贴宣传海报。街道武装部还邀请专业人员进行国防教育讲座；在部分广场进行布展；在五角场百联又一城广场开展设点宣传咨询活动。

新江湾城街道围绕全民国防教育日开展国防动员集中宣传系列活动。街道围绕防空警报试鸣向居民开展宣传，先后共计发放警报试鸣公告及海报600余份、民防知识宣传折页报刊杂志等500余份。同时，街道还邀请交通大学教授开展国防人防教育宣传讲座，进一步普及人防知识。

殷行街道制作宣传册和国防教育展板，到88个自然小区开展巡展活动。街道还预先组织居民进行应急防空疏散演练，让大家熟悉指挥号令、疏散场所和路线。

长海路街道在全民国防教育日期间开展了“国防教育周”宣传活动，通过微信公众号发布安全教育纪录片，并在社区张贴宣传海报、向居民群众发放民防宣传资料。

全力推动问题整改到位 激活创新“第一动力”

(上接第1版)把激活创新“第一动力”作为抓牢“改革开放”关键一招的核心指向，作为实现高质量发展“首要任务”的必由之路，全面强化创新“四力”，以更实举措、更深谋划推进人民城市新实践、创新发展再

出发，推动区域经济社会发展实现质量变革、效率变革、动力变革。要牢牢把握建设高素质干部队伍这个关键。全区广大党员干部要对照新时代好干部标准，重振杨浦“一股劲”，既要做到政治过硬，把对党忠诚体现到时时处处、一言

一行中，也要做到能力过硬，不断增强推动高质量发展的本领、服务群众的本领、防范化解风险的本领，更要做到作风过硬，始终树牢造福人民的政绩观，加快把“人民城市新实践、创新发展再出发”美好发展蓝图变成“施工图”“实景画”。

■记者 宋玥

切实做到在保护中发展、在发展中保护

(上接第1版)是提升城区竞争力和影响力的优势资源。要牢固树立文物保护和历史建筑的科学理念，坚持整体性保护、系统性保护，处理好传统与现代、继承与发展的关系，因地制宜做好保护活化文章，切实做到在保护中发展、在发展中保护。要积极

践行人民城市重要理念，始终把“以人民

为中心”作为文物和历史建筑保护利用的出发点和落脚点，紧密结合探索更可持续的城市更新杨浦模式，把保护改造与改善居民生活结合起来，推动历史文化遗产更好融入生活、服务人民，让群众共享城市发展成果。

■记者 宋玥